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PROTOKÓŁ NR XXX/2017 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 28 grudnia 2017 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości 

wyższej niż określona w art. 80 ust. 2da ustawy o systemie oświaty. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z 

upływem roku budżetowego 2017. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 

2017- 2021. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na rok 2018. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2018 – 2023. 

10. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

11. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

12. Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący przedstawił propozycję porządku obrad, a następnie zapytał, czy 

radni mają swoje propozycje. Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący przedstawił 

porządek obrad a następnie poddał go pod głosowanie, w którym został przyjęty 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt powiedział, że w ramach działalności kulturalnej w Gminnej Bibliotece 

Publicznej został wystawiony monodram „Pewniak”, wystąpił Sebastian Cybulski.  

Został ogłoszony pisemny przetarg ograniczony na sprzedaż nieruchomości oznaczonej 

nr 122 obręb Jasień, cena wywoławcza za całą nieruchomość wynosi 53.160,00 zł. Pan 

Wójt poinformował o podpisaniu porozumienia z firmą PHIN dotyczącego 

bezpłatnego, ponownego przygotowania dokumentów do złożenia wniosku na OZE na 

budynkach prywatnych. Projekt jest skierowany do mieszkańców, którzy brali udział w 

pierwszym naborze. 

Został wykonany fragment sieci wodociągowej w Przyłęku Dużym w stronę 

Bonarowa, za kwotę 12.345 zł netto zbudowano 110 m.  
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Gmina otrzymała zwrot pierwszej transzy pomocy finansowej z PROW za drogę 

Przyłęk Duży – Kobylin w kwocie 667.802.000 zł.  

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 15 grudnia wydał decyzję o braku potrzeby 

przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, inwestycji budowy kanalizacji 

sanitarnej Rogów - Koluszki oraz sieci wodociągowej na odcinku od ul. Cegielnianej 

do TOP-PLAST-u.  

Poinformował o zawarciu umowy w formie aktu notarialnego, na bezpłatne 

przekazanie Gminie dwóch nieruchomości: przy ul. Leśnej oraz ul. Cisowej. 

Powiedział, że projekt pn.: „Termomodernizacja budynku oraz modernizacja systemu 

grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w Rogowie” złożony przez Gminę 

Rogów uzyskał pozytywną ocenę formalną. Pozytywną ocenę formalną uzyskał 

również projekt nr WND-RPLD.04.03.01-10-0005/17, pn.: „Budowa budynku 

administracyjnego w Rogowie”. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości 

wyższej niż określona w art. 80 ust. 2da ustawy o systemie oświaty przedstawiła Pani 

Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

  

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z 

upływem roku budżetowego 2017 przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2017 przedstawiła Pani 

Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2017 – 2021 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogów na rok 2018 

przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pani Skarbnik odczytała także uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Łodzi: 

- Nr V/270/2017 z dnia 4 grudnia 2017 roku w sprawie opinii do projektu uchwały o 

wieloletniej prognozie finansowej Gminy Rogów; 

- Nr V/271/2017 z dnia 4 grudnia 2017 roku w sprawie opinii o przedłożonym 

projekcie budżetu Gminy Rogów na 2018 rok; 
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- Nr V/272/2017 z dnia 4 grudnia 2017 roku w sprawie opinii dotyczącej możliwości 

sfinansowania deficytu budżetu Gminy Rogów w 2018 roku. 

Powiedziała także o pozytywnej opinii oddziału ZNP w Brzezinach dotyczącej 

wydatków oświatowych. 

Pan Goździński powiedział, że znalazł pisarski błąd w uzasadnieniu, zapytał również, 

czy w przypadku dotacji od Powiatu Brzezińskiego, chodzi o dokończenie inwestycji 

na drodze powiatowej Przyłęk Duży – Kobylin. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że takie błędy niestety zdarzają się. Potwierdziła, że 

chodzi o drogę Przyłęk Duży – Kobylin. 

Pan Wójt powiedział, że Gmina stara się wypracowywać coraz lepszy budżet. 

Stwierdził, że planowany kredyt wynosi 2.400.000 zł, ale Gmina nie zamierza z niego 

korzystać, dzięki nadwyżce z lat ubiegłych. 

Powiedział, że kwota 300.000 zł dla Powiatu może okazać się niewystarczająca. 

Zaznaczył, że w chwili przyjmowania budżetu kwota przewidziana na inwestycje 

wynosi 8.500.000 zł. Stwierdził, że ponad 6.000.000 zł jest inwestowane w oświatę. 

Dodał, że najprawdopodobniej na następnej sesji kwota przeznaczona na inwestycje 

będzie sięgała już 11.500.000 zł. Powiedział, że inwestycje drogowe zostały na razie 

odłożone po to, aby skorzystać z dofinansowanie na te, które mogą je uzyskać. 

Powiedział, że wielkość finansowania inwestycji osiągnęła poziom 15 tysięcznego 

miasta. Podziękował radnym za owocna współpracę przy pracach nad projektem 

budżetu. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rogów na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 
Ad 10. Protokół Nr XXVIII/2017 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 14 radnych), 

Protokół Nr XXIX/2017 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 11. Pan Olczyk zapytał, na kiedy jest zaplanowane dokończenie chodnika w 

Józefowie. 

Pan Wójt odpowiedział, że ma nadzieję, iż chodnik zostanie przez Powiat przedłużony. 

Powiedział, że postęp jest widoczny, ponieważ wcześniej w Józefowie była droga o 

szerokości 4 m, teraz jest poszerzona. Poinformował, że przebudowa drogi od tartaku 

do przejazdu kolejowego, a następnie do ul. Strażackiej, będzie kosztować ponad 

500.000 zł. Powiedział, że ostatnio to Gmina Rogów wspiera Powiat w przebudowie 

dróg. Przypomniał, że poszerzenie w Józefowie także było realizowane przy udziale 

środków gminnych. Budowę chodnika w całości sfinansowała Gmina. Powiedział, że 

w tej chwili nie ma żadnych programów wspierających budowę dróg. Powiedział, że 

nie zna planów Powiatu, ale Powiat planuje emisję obligacji na kwotę 7.000.000 zł z 

myślą o przebudowie dróg. 
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Pani Łapka poprosiła o zwrócenie uwagi Pana Starosty na stan nawierzchni w 

Marianowie Rogowskim. 

Pani Kowalczyk powiedziała, że w Kobylinie za nowym odcinkiem jest odcinek 

zniszczony, zapytała, gdzie zgłaszać ewentualne szkody. 

Pan Wójt odpowiedział, że do Powiatu. Powiedział, że Gmina chciała, aby ten 

brakujący odcinek też był ujęty w planach przebudowy, niestety okazało się, że 

szerokość pasa drogowego wynosi tam 8 – 9 m. w związku z tym pojawiło się ryzyko 

braku dofinansowania dla wniosku. 

Pani Wójciak powiedziała, że w drodze w Rogowie Wsi są duże ubytki. Zapytała, czy 

samochody ciężarowe z Józefowa mogą jeździć tą drogą. Poprosiła o zajecie się tą 

sprawą. 

Pan Wójt odpowiedział, że na którąś z przyszłych sesji zaprosi Pana Wicestarostę lub 

Starostę. Będzie wtedy okazja, aby wyjaśnili kwestię poruszania się samochodów 

ciężarowych po drogach powiatowych. 

Pan Słaby stwierdził, że skoro Policja występuje o dotacje to również powinna 

monitorować sytuację na drogach. 

Pan Kolasa podziękował za inwestycję drogową w Jasieniu. Poprosił o utwardzenie 

odcinka drogi od kapliczki do mostu. 

Pan Wójt odpowiedział, że Gmina zamierza na wiosnę wysłać tam równiarkę, aby m. 

in. udrożnić także połączenie do drogi wojewódzkiej. 

Pan Goździński zapytał, czy udało się poprawić relacje z „sąsiadami” na gruncie LGD 

„MROGA”. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie udało się. Powiedział, że sytuacja może spowodować, iż 

zwróci się do Rady Gminy z wnioskiem o opuszczenie LGD „MROGA”. 

Pan Goździński powiedział, że na działalność grupy kolarskiej Gmina zabezpieczyła 

3.000 zł, udział własny grupy wyniósł 45.000 zł. Powiedział, że życzyłby sobie, aby 

każdy tak pomnażał gminne dotacje. Powiedział, że działalność grupy daje efekt 

promocyjny oraz angażuje dzieci do aktywnego trybu życia. 

Pan Płoszka podziękował za dotację do samochodu pożarniczego dla OSP w Przyłęku 

Dużym i zaprosił na jego poświęcenie na 6 stycznia do Przyłęka Dużego. 

Pani Łapka złożyła wszystkim życzenia noworoczne. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 12. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 10:00., zakończyła o godzinie 11:15. 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


